

**Дата :** 23.04. 2020 года.

### **Тема Птицы нашего города**

Выполненное практическое задание необходимо предоставить в любом доступном формате (скан, фотография, документ MSWord) (указывается вариант, которым владеет учитель и учащиеся):

- электронным письмом на адрес: olgaroplenkina@yandex.ru

Название файла (сообщение) должно содержать название предмета, фамилию ученика. Например: орнитологияИвановГ.doc

### **Цель:**

- познакомиться с понятием «Птицы нашего города»

### **Задание:**

1. Внимательно посмотреть видеоурок-  
<https://www.youtube.com/watch?v=fFoXsLEQd70>

2. Изучите информацию и выполните задания:

1 Перечислите птиц, обитающих на территории Белгородской области

Средняя полоса России – условное понятие, которое обозначает центрально-европейскую часть страны. Эта часть характеризуется умеренно-континентальным климатом. Это означает, что в средней части России снежная зима с умеренными морозами и теплое, достаточно влажное лето. На этих территориях большое разнообразие флоры и фауны. Птицы средней полосы насчитывают около 150 видов, которые встречаются от западных границ до Ближнего Востока.

### **Городские и лесные птицы**

В наше время всех птиц можно разделить на лесных и городских. Все больше пернатых можно встретить в городах и близлежащих районах. Одни поселяются непосредственно в местах проживания людей, другие предпочитают отдаленные части города – парки, скверы, тихие деревья и кустарники. Много умных особей приспособилось к жизни вблизи человека. Так им проще размножаться, а также пережить зимние холода и морозы.

**В средней полосе России проживает также много диких птиц. Такие птицы селятся в разных местах, они предпочитают:**

- хвойные леса;
- поля;
- лиственные массивы;
- поля;
- отдельные кустарники.

Список птиц средней полосы России

## **Жаворонок**



Одна из самых распространенных птиц. Могут гнездиться на лугах, лесных полянах и верховых болотах. Питаются насекомыми, червями и растениями. Приносят большую пользу тем, что уничтожают вредных насекомых и некоторые сорняки.

## **Тетерев**



Этих птиц люди часто употребляют в качестве питательного мяса. Птица относится к семейству фазановых, она оседлая или кочующая. Питается растительными кормами.

## **Стриж**



Небольшая птица, зимующая в Африке и Индии. Она гнездится колониями и питается насекомыми.

## **Кедровка**



Полезная птица для лесов России. Она любит кедровые орехи и запасает их на период зимовок. Находить все свои запасы птицы не могут, что способствует прорастанию семян.

## **Дятел**



Очень полезная птица для окружающей среды. Любит питаться личинками, короедами и гусеницами. Такой рацион дятла позволяет эффективно уничтожать насекомых-вредителей леса.

## **Воробей**



Распространенная городская птица. Неприметный серый воробушек не мигрирует в теплые страны и выдерживает морозы. В диких условиях полезен для человека, так как способен очищать поля от саранчи и других вредителей.

### Синица



Широко распространена на территории России. Хорошо приспособились к человеческому вмешательству, поэтому часто встречается в городах и пригородах.

### Соловей



Относится к перелетным птицам и начинает петь через 5-7 дней после прилета. Соловьи также поедают вредных насекомых, которые съедают листву деревьев. Птицы строят свои гнезда в садах и зарослях кустарников.

### Ласточка



Птица почти постоянно находится в полете. Семейство ласточек насчитывает около 80 видов. Они очень помогают человеку тем, что поедают мошкару.

## Грач



Птица рода воронов имеет красивый фиолетовый отлив. Эти птицы всеядные, их клюв помогает им выкапывать в земле личинки и черви. Гнездятся на деревьях большими колониями.

## Дрозд



Ест как растительную, так и животную пищу. Птица поедает много ягод, твердые семена которых не перевариваются. Это позволяет дроздам переносить на другие территории семена полезных растений.

## Сойка



На зиму сойка запасается дубовыми желудями – основным источником питания. Это кочующая птица является также хищником.

## Скворец



За день розовый скворец может съесть до 200 грамм саранчи, что является больше его собственного веса.

## Дубонос



Птица с большим клювом, который позволяет ей без особых усилий раскалывать твердые плоды дуба, лещины и вишни. Селится в районе парков и садов, любит поля засеянные кукурузой и подсолнечником.